

БОРИС ИВАНОВИЧ КУДРИН (1934 – 2020)



25 февраля 2020 г. ушел из жизни заместитель главного редактора журнала “Промышленная энергетика”, профессор Национального исследовательского университета “МЭИ” Борис Иванович Кудрин.

Борис Иванович Кудрин родился 15 ноября 1934 г. в г. Ленинск-Кузнецкий. Окончив в 1958 г. Сибирский металлургический институт, пошёл на комсомольскую стройку, стал ударником строительства Запсиба.

Более 30 лет Б. И. Кудрин проработал в системе Гипромезов Минчермета СССР, пройдя путь от проектировщика до главного конструктора отраслевой системы САПР-Чермет. Под его руководством разработано свыше 200 крупных проектов систем электроснабжения и электроремонтных цехов, более 20 ГОСТов, отраслевых норм по проектированию и строительству.

Большой практический опыт привел к необходимости научного обобщения. Основное направление научной работы Б. И. Кудрина — исследование законов и закономерностей построения, функционирования и развития электрического хозяйства предприятий и организаций как части общих законов эволюции техногенной цивилизации. Завершена разработка технетики — науки о технической реальности. Открыт закон информационного отбора, выделены и описаны узловые точки научно-технического прогресса, выявлены основные закономерности техноэволюции.

Много лет Борис Иванович Кудрин проработал в Московском энергетическом институте профессором кафедры “Электроснабжение промышленных предприятий”. В 1992 г. он был избран заведующим кафедрой и много сделал для ее развития и продвижения в трудные 1990-е годы.

Профессор Б. И. Кудрин — автор более 900 научных публикаций (в том числе 14 монографий), базовых учебников, учебных пособий и справочников по электроснабжению потребителей. Под его руководством защитили диссертации 10 докторов и 44 кандидата технических наук.

С 1971 г. Б. И. Кудрин был организатором и научным руководителем ежегодных научно-практических конференций по проблемам электроснабжения, общей и прикладной ценологии, философии техники.

Много времени Борис Иванович уделял редакторской деятельности с целью продвижения научных исследований. Был редактором и составителем серий книг “Электрификация металлургических предприятий Сибири”, “Ценологические исследования”, “Фёдоровские чтения”, “Общая и прикладная ценология”. С 2001 по 2011 гг. работал главным редактором журнала “Электрика”. В 2009 г. за заслуги в подготовке студентов, в научной и педагогической работе был награжден званием “Почетный работник высшего профессионального образования РФ”. В 2018 г. в МЭИ награжден премией “Почет и признание поколений”. С 2010 г. Борис Иванович работал заместителем главного редактора журнала “Промышленная энергетика”, очень внимательно изучал поступающие материалы, во многом определяя политику журнала.

Коллектив кафедры “Электроснабжения промышленных предприятий и электротехнологий” НИУ “МЭИ”, редакционная коллегия и сотрудники редакции журнала “Промышленная энергетика” скорбят о кончине Бориса Ивановича Кудрина — замечательного человека, выдающегося ученого и преподавателя.